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Vzd€lavaci oblast
MATEMATIKA A JEJI APLIKACE

Vzdélavaci obor

MATEMATIKA

Tematicky okruh
Desetinna Cisla

Téma — klicova slova
Desetinna Cisla, slovni ulohy

Anotace
Pracovni list slouzi k procvic¢ovani slovnich uloh, ¢teni
S porozuménim, vypocet, odpoveéd.
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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI
0. r - Desetinna ¢isla — slovni dlohy

1) Adam méfi 150 cm, David o jednu desetinu vice a Karel o patnactinu méné nez
Adam. Kolik méfi David a Karel?

2) Pan Pokorny $el natankovat benzin na Slovensku. Zaplatil 30,65 eur. Kolik mu zbylo,
kdyz m¢l ptedtim v penézence 50 eur?

3) Pani Novakova koupila 5,6 m latky po 135 K¢ a 3,2 m latky po 150 K¢. Kolik korun
zaplatila pani Novakova za latky?

4) Jeden kilogram Zivého kapra stoji 51 K&. Kolik korun zaplatil pan Cerny za 3,2 kg
kapra?

5) Pan Svoboda tankoval benzin do svého auta po 35,70 K¢ za litr. Kolik zaplatil za
plnou nadrz, coz je 25 litrid?

6) Pani Dvotakova kupovala seSity pro své déti do skoly. Sesit A4 stal 10,90 K¢, sesit
A5 5,80 K¢. Celkem koupila 16 malych a 10 velkych sesitii. Kolik za n€ zaplatila?

7) Vypocitej pramérnou denni teplotu z naméfenych hodnot: 4,7°C, 8,2°C, 8,9°C, 6,9°C,
5,1°C, 4,2°C.

8) Pani Cerna byla nachlazena, proto si koupila citrony a zazvor na ¢aj. Kolik zaplatila
za nakup, kdyz koupila 1,2 kg citroni po 55 K¢ a 0,35 kg zdzvoru po 178 K¢?

9) Katka pocitala obvod Ctverce v metrech. Zjistila, Ze strana méfi 0,17 m. Jaky je obvod
tohoto Ctverce?

10) Kolik stuzek délky 0,25 m miZeme nastiihat ze stuhy 4,5 m dlouhé?

11) Obchodnik nakoupil 200 balick zvykacek po 7,80 K&. Zvykaéky prodava po 11,90
K¢&. Jaky zisk bude mit obchodnik z prodeje Zvykacek?

12) Pani Némcova koupila 1,20 kg vepfového na nedélni obéd pol112 K¢ za kg a 0,80 kg
hovéziho na polévku po 199 K¢ za kg. Dale koupila péti kilové baleni brambor za 75
K¢&. Kolik utratila pani Némcova za nedélni ob&éd?

13) Majitel osobniho auta ma vyzkouseno, ze na 100 km jizdy ma jeho auto spotiebu 6,5
litru benzinu. Koupil 26 litri benzinu po 22,50 K¢ za 1 litr. Na kolik km jizdy ma
benzin?

14)Rodina Jelinkova s tfemi détmi se vybrala do ZOO ve Vidni. Cena listku pro
dospélého je 10,50€, pro déti presné polovina. Kolik eur a centll zaplatila rodina
Jelinkovych u vstupu do ZOO?

15) Petr vypocital, Ze obvod trojuhelniku, ktery ma rozméry 15,71 dm, 12,35 dm a 8,09
dm je 36,51 dm. M4 spravny vysledek?
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RESENI:

1) David 150+15 = 165 cm, Karel 150-10 =140 cm

2) 50-30,65=19,35 eur

3) 56.135+3,2.150 = 756 + 480 = 1236,- K¢

4) 3,2.51=163,20=163 K¢

5) 25.35,70 = 892,50 = 893,- K¢

6) 16.5,80+ 10.10,90 = 92,80 + 109 = 201,80 = 202,- K¢&
7) 38:6=16,3°C

8) 1,2.55+0,35.178 =66 + 62,30 = 128,30 = 128,- K¢

9) 0,17.4=0,68m

10)4,5: 0,25 =18 ks

11)(11,90 - 7,80) . 200= 4,1 . 200 = 820,- K¢
12)1,2.112+0,8.199 + 75 = 134,40 + 159,20 + 75 = 368,60 = 369,- K¢
13)4 . 100 = 400 km

14)2. 10,50 + 3. 5,25 = 36,75 eur

15) 36,15 dm



